

本月底前完成未就业毕业生信息移交

我省今年高校毕业生总量近50万人 湖南人社多举措确保毕业生顺利就业



扫码看视频

“7月底前，未就业毕业生实名信息将移交至人社部门，以便更快开展帮扶促就业。”据统计，我省今年高校毕业生总量近50万人。7月3日，省人社厅相关负责人表示，我省正多措并举、整体有序推进高校毕业生高质量充分就业工作。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳
实习生 刘思瑶 孔晓芳 通讯员 曾鹤群 龚颖

对口联系省内25所高校

省人社厅相关负责人介绍，我省结对联系高校引导毕业生留长就业专项活动近日在湖南大学启动。全省人社系统抽调精干人员组建25支工作小分队，对口联系服务省内25所高校，现场举办高校毕业生专场招聘会，邀请150余家企业提供5400个优质岗位。

“2023年，企业将为高校毕业生提供岗位800多个。”7月3日，蓝思科技人力资源负责人隋明接受记者采访时表示，集团正积极申报国家级就业育人项目，通过探索校企合作新模式，努力开发更多岗位满足高校毕业生需求。

落实一次性创业补贴政策

为全面促进高校毕业生创业，省人社厅与省教育厅日前联合印发《湖南省2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划实施方案》，明确开展中小微企业吸纳毕业生就业政策落实等十项行动。

人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知，延续实施一次性扩岗补助政策。政策执行至2023年12月底。为鼓励企业吸纳就业，全省人社系统聚焦落实一次性扩岗补助、一次性吸纳就业补贴等各项就业政策，大力推进失业保险稳岗返还免申即享、企业吸纳就业社会保险补贴直补快办、其他补贴随申请随确定随审核随发放。

为提高职业技能水平，我省将有培训意愿的高校毕业生等青年群体纳入职业培训服务范围，采取校企合作、订单式、定向式培训等方式，对符合条件的人员发放培训补贴。支持企业组织新招用高校毕业生或在职业青年职工等开展企业新型学徒制培训，符合条件的按规定给予企业补贴。

为支持创新创业，鼓励引导就业群体参加各类创业培训课程，按规定给予创业培训补贴；加大各类创业孵化基地建设力度，不断健全和完善孵化服务体系；对高校毕业生等青年群体初次创办的企业或初次注册的个体工商户，按规定落实一次性创业补贴政策。

毕业生信息移交人社部门

记者在采访中了解到，7月底前，未就业毕业生实名信息将移交至人社部门，以便更快开展帮扶促就业，确保离校未就业高校毕业生实名登记跟踪回访率、就业服务率达到100%。

瞄准优势产业输送一批。全省人社部门围绕工程机械等22条我省优势产业链，结合高校毕业生特点和诉求，筛选归集了一批匹配度高的就业岗位，完善校企合作机制，合力培养、输送行业紧缺的高素质青年到重点工程、重大项目、重要领域就业。

面向基层推送一批。落实鼓励到社区就业政策举措，拓展城乡社区、科研助理等就业岗位，推进实施城乡社区专项计划和村医专项计划，引导人才向基层一线和边远地区流动。

就业实习帮扶一批。持续推进实施就业见习岗位募集计划，重点开发一批科研类、技能类、管理类、社会服务类岗位。完善落实就业见习政策，强化跟踪服务，开展见习对接活动。截至4月底，全省募集见习岗位1.09万个，发放见习补贴2638.56万元。

发展新业态就业一批。推进互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，引导新业态新模式健康发展；强化新职业技能培训，帮助青年以更灵活的方式在新业态领域就业。



7月3日，游客在长沙世界之窗参加亲水娱乐项目。湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 邓婷 摄

36.7℃！长沙出现今年以来最高温 今年夏天很难熬？是真的

三湘都市报7月3日讯 进入7月，尽管没有入伏，甚至未到小暑节气，湖南的气温却是节节攀升。7月2日，湖南桃源最高气温达39.4℃，是今年以来，湖南省内最高。

截至7月3日，湖南省气象台、长沙市气象台连续3日发布高温黄色预警。7月2日，长沙日最高温也创下今年新高，达36.7℃。不少长沙市民表示，估计这个夏天会很难熬。

36.7℃！长沙今年以来最高温

网红长沙，商场人流较往常更多了。这中间，不乏向烈日低头的“纳凉族”。“长沙给人闷热的感觉，最近在大街上走个几分钟就是汗流浃背。”7月3日，家住长沙雨花区的李先生告诉记者，刚刚过去的周末，就是在家与商场之间切换，“去室外走一圈就感觉要中暑。”

记者从长沙市气象台了解到，7月2日，长沙的最高气温为36.7℃，是本市今年以来的最高气温。另据中国气象数据服务商和风天气APP显示，截至7月3日上午10时，长沙空气湿度已经达70%左右。较高的潮湿感会让人觉得更热，今日长沙街头的体感温度范围在32℃至43℃之间。

“桑拿天”持续，南北方一起“烤”

全国范围来看，目前，今年的高温主战场在华北，这较往年有了明显的变化。

国家气候中心发布消息称，今年以来，我国高温日数为1961年以来历史同期最多。全国共发生4次区域性高温过程，具有出现时间早、影响范围广、极端性显著等特征。

6月华北、黄淮高温现象最为突出，北京高温日数为1961年以来历史同期最多，河北、天津为次多。京津冀和新疆4省(区、市)6月平均气温均为历史同期最高。

截至6月30日，我国平均高温(日最高气温 $\geq 35^{\circ}\text{C}$)日数为4.1天，比常年同期(2.2天)偏多1.9天，为1961年以来历史同期最多。

7月2日，江南等地高温范围扩大，包括长沙在内的多个省会城市的气温都冲上了高温线。南方虽然温度值不如京津冀，但由于湿度大，体感温度普遍高出5℃—10℃，体感也是闷热。

据了解，未来数日，长江以南“桑拿天”还将继续。国家气候中心的最新预测显示，今年盛夏(7—8月)，我国华中中部和南部等地气温较常年同期偏高1℃—2℃，还将出现阶段性高温过程。

■文/视频 全媒体记者 李致远

长沙户外招牌出台设置细则——

大车流公共建筑出入口周边5米内禁设独立式招牌

三湘都市报7月3日讯 近日，长沙市人民政府发布关于印发《长沙市户外招牌设置导则》的通知，通知明确，户外招牌原则上实行一店一招、一单位一牌。在大量车流、人流集散的公共建筑出入口周边5米内，设置禁止设立独立式招牌。建筑物三层以上的墙体仅能设置建筑物名称招牌，不应设置单位名称招牌(门店招牌)。

相邻门店的户外招牌保持统一

通知要求，户外招牌使用的文字、商标、图案等，应体现主流价值观和社会公众的审美要求，书写准确、清晰、规范，易于识别，涉及使用地名的，应使用政府批准的标准地名。

同时，户外招牌的材料应选择符合国家标准的安全性能高、耐久性好的非易燃材料，当户外招牌所依附的建(构)筑物高度大于50米时，应采

用燃烧性能为A级的材料。

在外观要求方面，同一建(构)筑物相邻门店的户外招牌类型、规格、悬挂位置、出挑位置应统一，底板宜采用同一或相近色系。

招牌的位置和区域有这些讲究

在位置和区域方面，通知强调，禁止在大量车流的公共建筑出入口周边5米内设置独立式招牌。建筑物三层以上的墙体仅能设置建筑物名称招牌，不应设置单位名称招牌。

设置数量上，原则上实行一店一招、一单位一牌。同一单位(门店)临多条道路的，可在临每条道路单位人口位置设置风格一致、尺寸协调的招牌。

如果是设置在临街建筑门楣上平行于墙面的招牌，招牌高度不宜超过1.5米，招牌底部距地面应保证至少2.5米的通行高度。

■全媒体记者 卜岚 实习生 周绮芫